伊州区2020年全面实施预算绩效管理

工作总结报告

为深入推进伊州区预算绩效管理工作，加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，根据自治区党委、自治区人民政府《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发[2018]30号)和自治区财政厅《全面实施预算绩效管理的工作方案》(新财预(2018]158号)及哈密市相关文件要求，伊州区扎实做好全面实施预算绩效管理的各项工作，财政资源配置效率和使用效益不断提升，为促进伊州区经济社会持续健康发展提供了坚强的财政保障。
    一、预算绩效管理工作开展情况
    (一)事前绩效评估。截至目前，伊州区组织开展项目支出事前绩效评估项目6个，涉及预算单位6个、财政资金0.816亿元，通过事前绩效评估，实现了绩效目标审核与重点支出评估相结合，绩效评估与预算监督相结合，事前绩效评估与预算评审工作相结合。
    (二)绩效目标管理。2020年伊州区积极组织预算单位开展项目支出绩效目标设定工作，截至目前，伊州区共有440个项目，涉及107个部门(单位) 30.99亿元， 已全部设置项目支出绩效目标，设置三级绩效指标6577个，定量指标合计数5610个，量化率达85.3%，实现项目支出绩效目标全覆盖。
    (三)绩效监控管理。为进一步加强绩效监控，2020年5月、9月分别开展项目支出绩效监控工作，对440个项目30. 99亿元财政资金实施绩效监控，其中直达资金项目54个11. 005亿元;财政专项扶贫资金项目65个1.54亿元;其他资金项目321个18.45亿元;实现了监控资金与年初预算、专款数据合计一致，绩效监控模式初步建立。通过对项目绩效目标总体完成和预算执行进度实行双监控，有效预防绩效目标跑偏、预算资金脱靶，确保项目绩效目标顺利实现。
    (四)绩效评价和结果应用。按照“一项目、一评价、一报告”要求，强化财务与业务部门衔接，压实预算绩效管理主体责任。在项目支出绩效评价中引入第三方机构开展重点项目外部评价，实现了政府资金内部监督和外部监督的联动管理，提高了伊州区绩效管理的规范性、科学性，满足了公众参与政府资金管理的基本要求。

（五）部门单位整体支出绩效管理。为全面掌握预算单位绩效管理总体情况，2020 年对126家预算单位开展整体支出绩效目标设置工作，共设置三级绩效指标4382个，定量指标合计数3662个，量化率达83. 60%.
    二、存在的问题和困难

(一)绩效管理理念有待进一步增强。当前，虽然大部分预算单位对预算绩效的理念有一定的了解，但长期以来形成的“重安排，轻监督;重争取，轻管理;重使用，轻绩效”的思想短期内难以改变，重产出、重结果的绩效管理理念尚未完全深入人心，部分单位依旧忽视财政资金的绩效管理。有的部门对预箅绩效管理工作重视不够，缺乏主动性、积极性，应付的成分多于对管理问题的反思，没有将绩效管理工作作为一项日常性重要工作来抓。
    (二)预算绩效管理基础工作有待进一步加强。首先绩效评价指标体系还不完善，评价指标设定的科学性有待进一步加强;其次绩效评价方法相对单一，主要是应用横向比较法、预定目标与实施效果比较法等，其他一些方法如因素分析、专家评议与问卷调查等方法的熟练掌握和应用还有一个过程。
    (三)预算绩效评价结果运用困难。在伊州区开展的财政支出绩效评价工作中，财政部门能够及时将评价结果反馈给项目单位，并督促项目单位进行整改，但如何把评价结果运用到今后相关项目建设中，及时为预算安排提供参考是伊州区财政绩效评价工作面临的难点。
    三、下一步工作措施
    (一)进一步转变绩效管理理念。持续强化各部门绩效管理理念，将“要我评价”的被动认识转化为“我要评价”的主动实践，把财政绩效评价作为转变政府职能、深化财政改革、促进科学理财的重要工作来抓，健全完善制度办法，切实加强组织领导，深入推进评价工作，提升整体绩效管理水平。
    (二)加快绩效评价制度体系和工作机制建设。强化基础管理，指导、督促部门建立健全工作机制，建立条理清晰的工作秩序，促进资金合法合规使用，进一步提升绩效评价工作水平，强化预算监督权威性和有效性，以制度建设和工作机制为基础，着力构建预算绩效评价工作运行和内控制度体系，科学保障预算绩效评价工作顺利开展。
    (三)强化事前准备，提升评价质量。着力加强工作人员培训，夯实工作基础，保障人力要素。结合伊州区实际，完善项目(部门)评价特性指标，规范评价标准，立足管理需求，预设评价重点，确保绩效评价结果公正、客观、精准，切实提高评价质量。
    (四)健全绩效评价结果的公开制度。对社会关注度高、影响力大的民生项目，经本级政府批准后，可通过网络等形式向社会公开，接受社会公众的监督。
    (五)建立绩效信息共享制度。利用大数据、互联网技术，构建各级人大、财政、组织、人事、审计、监察等有关部门与预算部门互享互通的信息库，把绩效评价结果纳入各自的管理视角，引入问责机制，提升绩效管理水准。


