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伊州区2025年学位预警提示

[bookmark: OLE_LINK4]为保障适龄儿童、少年受教育的权利，合理配置教育资源，确保义务教育阶段学校招生工作有序进行，根据哈密市义务教育阶段学校学位情况，现面向社会发布学校学位预警，各位家长可根据实际情况，提前做好子女入学准备。
一、学位预警
1.哈密市第二小学（紧张指数          ）
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK3]哈密市第二小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第一类优先级别的已超出了招生计划，将结合实际报名情况，综合考虑购房年限、落户时间等因素依次录取，或采取公开摇号方式随机派位。第一类未录取人员将与哈密市第四小学共同招生，其余类别将结合实际居住地及周边学校空余学位情况安排至哈密市第五小学（东校区）、哈密市第十二小学、哈密市第七小学等学校。该校2025年秋季起严格执行入学学生“六年（三年）一户”学位锁定政策，建议切勿盲目购房且租房居住时避开该区域。
2.哈密市第四小学（紧张指数         ）
[bookmark: OLE_LINK14]哈密市第四小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第一类优先级别的人数与哈密市第二小学共同服务范围内的第一类超出计划人员已达到学校招生计划，第二至七类将可能结合实际居住地及学校空余学位情况，安排至哈密市第五小学（东校区）、哈密市第十二小学、哈密市第一小学、哈密市第七小学等学校。该校2025年秋季起严格执行入学学生“六年（三年）一户”学位锁定政策，建议切勿盲目购房且租房居住时避开该区域。
3.哈密市第五小学（紧张指数         ）
哈密市第五小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第一类后的可能结合实际居住地安排至哈密市第一小学、哈密市第十二小学、哈密市第十一中学等学校。该校2025年秋季起严格执行入学学生“六年（三年）一户”学位锁定政策，建议切勿盲目购房且租房居住时避开该区域。
4.哈密市第五小学（东校区）（紧张指数         ）
哈密市第五小学（东校区）服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，该校虽为新建学校，但学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，根据往年报名情况及今年初步摸排，第四类后可能结合实际居住地安排至哈密市第一小学、哈密市第十二小学等学校，共有学区范围内的只招收到第一类，其余的安排至哈密市第十二小学。建议租房居住时避开该区域。
5.哈密市第十五小学（紧张指数         ）
哈密市第十五小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第三类后可能结合实际居住地分流至哈密市第七小学等学校，建议租房居住时谨慎选择该区域。
6.哈密市第八小学（紧张指数         ）
哈密市第八小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第四类后可能结合实际居住地安排至哈密市第十二小学、哈密市第十小学、哈密市伊州区黄宫小学等学校。建议租房居住时谨慎选择该区域，长期租房居住的人员及时办理居住证。
7.哈密市第十三小学（紧张指数         ）
哈密市第十三小学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第六类后可能结合实际居住地安排至哈密市第六中学、哈密市第七小学等学校，建议租房居住时谨慎选择该区域，长期租房居住的人员及时办理居住证。
8.哈密市第六中学（紧张指数        ）
哈密市第六中学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，且学校教学楼面临改建，现有教学班级有限，需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第六类后可能结合实际居住地安排至哈密市第七小学、哈密市豫哈第三实验学校等学校，建议租房居住时谨慎选择该区域，长期租房居住的人员及时办理居住证。
9.哈密市第九中学（紧张指数         ）
[bookmark: OLE_LINK12]哈密市第九中学服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，现有教学班级有限，需控制招生规模。根据往年报名情况及今年初步摸排，第六类后可能结合实际居住地安排至哈密市第七小学、哈密市豫哈第三实验学校等学校，建议租房居住时谨慎选择该区域，长期租房居住的人员及时办理居住证。
10.哈密市第四中学 （紧张指数         ）
[bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK10]哈密市第四中学对口直升学校服务范围内有入学需求的适龄儿童少年较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房有限，按照优质均衡发展要求需控制招生规模。根据今年初步摸排,哈密市第二小学、哈密市第四小学、哈密市第八小学（部分）、哈密市第十二小学（部分）服务范围内对口直升的学生超出学校规模。有转学需求的学生将结合实际居住地及周边学校空余学位情况安排至哈密市第五中学、哈密市第十中学、哈密市第十一中学、哈密市豫哈第三实验学校等学校。该校2025年秋季起严格执行入学学生“六年（三年）一户”学位锁定政策，建议切勿盲目购房且租房居住时避开该区域。
2、 温馨提示
1.学位紧张的学校是指学校学区范围内适龄儿童人数达到或超过当年学校招生最大学位数。
2.属于五星紧张级别的学校，房户一致类需满足：适龄儿童、少年与父母或其他法定监护人在同一户籍，户籍地址与房产地址一致，房产为父母或其他法定监护人50%所有，不满足此要求的，降低1级优先级别类别（一类降至二类优先级别，依次类推）。
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK17]3.属于五星紧张级别的学校，2025年秋季起严格执行入学学生“六年（三年）一户”学位锁定政策，即自2025年秋季起将对适龄儿童网上报名登记的实际居住地址和就读学校实施记录，入学后注册学籍的同一套住房，六年内只能享有学区内小学一个家庭学位，三年内只能享受学区内初中一个家庭学位。（多胞胎、二孩、三孩等符合法律法规规定情形除外），不能再作为其他家庭适龄儿童、少年的入学依据，该住房学位占用的，学位即被锁定待该住房学生毕业后（或该校学位可满足周边适龄儿童时，不属于五星紧张级别后），学位锁定自动解除。
4.家长因转学购房时，请务必咨询该房产所在学区学校是否被占用。
5.请各位家长不要轻信他人对招生录取、学位安排等方面作出的承诺，谨防不法分子打着帮忙入学的旗号，收取好处费、中介费或遭遇诈骗，造成不必要的损失，如遇此类情况，请立即向哈密市伊州区教育局进行举报。
6.鉴于预警信息的动态变化和不确定因素影响，发布的入学预警信息不作为迁移户籍和购房的依据，仅供家长参考。
伊州区报名咨询电话：0902-2232377、2232357
伊州区教育局监督举报电话：0902-2232334
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